
 

 

  
  

  

  

  هوالعليم

آزمون و سوالات دفترچه پيش  

)1394 بهمن(ي مقدماتي  آزمون مرحله  

ابتدايي ششمي  پايه  

گويي مدت زمان پاسخ صفحه عنوان  

ها آزمون پيش  12-2 دقيقه  15   

اختصاصي براساس  25تا  16عمومي، سوالات  15تا  1 سوالات 

  آزمون پيش
16-13 دقيقه  40   

بندي نهايي يكي از  شود پس از جمع بنابراين توصيه مي. الات به صورت گروهي استي سو گويي به كليه پاسخ

.برگ را داشته باشد ها در پاسخ ليت وارد كردن پاسخؤاعضاي گروه مس  

.رود پاسخ اشتباه، امتياز يك پاسخ صحيح از بين مي 4به ازاي هر   

   

  .دگرد به صورت تركيب علوم پايه و رياضي برگزار مي ليگ يكدر نفره  5هاي  قالب گروه در ابتداييدر مقطع  پاياعلمي  ليگ

  .آزمون است آزمون، سوالات عمومي و سوالات پيش پيش شامل ليگ علمي پايا از مرحله اين

 انفرادي صورت آزمون مربوط به خود را از دفترچه جدا نموده و به برگ پيش بايد گروه اعضاي از كدام در قسمت اول آزمون هر )1

 .بسپارند خاطر به و دننماي دقيقه مطالعه 15در مدت زمان  را خود) آزمون پيش( آموزشي مطلب

آموزان به  دانش است كه هاي درسي و منابع معرفي شده اي از مطالب كتاب گزينه 5 تستي سوال 15شامل  ،قسمت دوم آزمون )2

 .دهند ها پاسخ مي به آنصورت گروهي 

 مطالب استناد به با و هم كمك به گروه اعضاي همه اي است كه گزينه 5تستي  سوال10 گويي به شامل پاسخ، آزمونسوم  بخش )3

 .دهند مي پاسخ ها آن به اند كرده مطالعه قبل بخش در كه آموزشي

  .شود باشد و در غير اين صورت تخلف در آزمون محسوب مي ها مي آزمون هر يك از اعضاي گروه ملزم به مطالعه يكي از پيش. 1تذكر 

را نيز بر  5آزمون  ليت پيشؤآزمون مربوط به خود مس نفره باشد يكي از اعضاي گروه علاوه بر مطالعه پيش 4چه گروهي  چنان. 2 تذكر

  .عهده دارد

را برعهده بگيرد و گروه مجاز به  4آزمون  ليت مطالعه پيشؤتواند مس نفره باشد يكي از اعضاي گروه مي 3چه گروهي  چنان. 3تذكر 

   .باشد نمي 5آزمون  مطالعه پيش

  .باشد آموزان نمي ها از دانش آزمون پيش آوري معجگويي به سؤالات نياز به  هنگام پاسخ. 4تذكر 
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   1 آزمون شيپ

هـا و    ندهخـواهيم در مـورد مفهـوم شـمار     رو، مـي  شدر مطلب پي. هاي گذشته، آشنا شديد پذيري در سال با ضرب اعداد و بخش

  .، صحبت كنيممضرب يك عدد

  :مربع يكسان و مساوي به صورت زير داريم 12رض كنيد، ف

  
  .توانيم اين مربع را كنار هم بچينيم و يك مستطيل تشكيل دهيم ميخواهيم بدانيم، به چند روش  مي

  :شود هاي زير، انجام مي اين كار به شيوه

  

×تايي يا  12يك رديف ) الف =1 12 12                       

  
  

  

×تايي يا  6دو رديف ) ب =2 6 12  

  
  

× تايي يا 4سه رديف ) ج =3 4 12  

  
  :نويسيم هاي به دست آمده را به شكل زير مي اكنون ضرب

1 12 12

2 6 12

3 4 12

× =

× =

× =

   

  

  .ييمگو مي 12 عدد ي شمارندهيك  12و   6،  4،  3،  2،  1 به هر كدام از اعداد

  

  . را بنويسيد 15هاي عدد  شمارنده :1مثال 

  :هايي به دو صورت زير درست كنيم توانيم مستطيل مربع مساوي، مي 15اگر به روش فوق عمل كنيم، با: حل

×تايي يا  15يك رديف  =1 15 15  

× تايي يا 5سه رديف  =3 5 15  

   .هستند 15هاي عدد شمارنده 15و 5، 3، 1 بنابراين اعداد
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  . ها را بنويسيد چند شمارنده دارد؟ آن 24عدد :تمرين

  . باشد عدد يك مي ،ترين آن ي هر عدد، خود آن عدد و كوچك ترين شمارنده بزرگ :نكته

ي خـودش   دهبه عبارت ديگر، هر عدد بر شـمارن . مانده صفر خواهد شد باقيي خودش تقسيم كنيم،  شمارنده براگر يك عدد را 

  .پذير است بخش

  است؟ 60هاي عدد  كدام يك از اعداد زير، جزء شمارنده : 2مثال 

       12) الف

   18) ب

  ، زيراستاپذير  بخش 12بر  60يا به عبارت ديگر  است 60ي عدد  شمارنده 12) الف: حل

60 12
560

0

−  

  ، زيرانيستپذير  بخش 18بر  60يا به عبارت ديگر  نيست 60ي عدد  شمارنده18) ب  

60 18
354

6

−  

هـا   شـانه مـرغ،   با چـه تعـداد تخـم   . شوند مي بندي بستهتايي 12هاي ي با رديفيها ها در شانه مرغ داري، تخم در يك مرغ :تمرين

  آيد؟ مرغي اضافه يا كم نمي شوند و هيچ تخم كامل پر مي

  تا 56) الف

  تا  96) ب

  تا 74) ج

  
  

هـاي   خـواهيم مضـرب   مثلاً مـي  .آيد به دست مي ن عددآهاي  مضربضرب كنيم، ... و  4،  3،  2،  1اگر يك عدد را در اعداد 

  . را بنويسيم 3عدد 

    × =3 1 3  

  
  

  × =3 2 6  

  
  

  
  

× =3 3 9  

  
  

  
  

  
  

  

  .باشند مي 3هاي عدد  مضرب... و  12،  9،  6،  3بنابراين اعداد 
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  :واحدي با شروع از صفر نشان دهيم 3هاي  ي پرش زير، به وسيلهاعداد  محورتوانيم روي  ها را مي اين مضرب

  

  

  
  .را بنويسيد 4هاي عدد  مضرب : 3مثال 

  :ها عبارتند از چه كه گفتيم، اين مضرب طبق آن: حل

   : , , , ,4 8 12 16       ⇒    4هاي عدد  مضرب …

× =

× =

× =

× =

4 1 4

4 2 8

4 3 12

4 4 16

⋮

   

  است؟ 2، چندمين مضرب عدد 4ششمين مضرب عدد  :تمرين
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   2 آزمون شيپ

×عبارت  =4 5 هـاي خـودش،    هر عدد بـر شـمارنده  . گوييم مي 20عدد  هاي شمُارنده، 5و  4به اعداد .را در نظر بگيريد 20

  .كنيم را معرفي مركبو  اولخواهيم اعداد  ميحال . پذير است بخش

  :توپ رنگي به صورت زير داريم 6فرض كنيد، 

  
  :هاي مساوي تقسيم كنيم توانيم به دو طريق به دسته ها را مي اين توپ

  

                                                           
  

  .گوييم مي عدد مركببه چنين عددي، . يتاي 3ي  تايي يا دو دسته 2ي  به سه دسته

  .توان انجام داد توپ، نمي 7اما همين كار را با 

  
  :كنيم بندي دستهتوانيم به يك حالت، به صورت زير  توپ را فقط مي 7در واقع، 

  

7 1 7= ×  

  

  .تايي 7ي  تايي يا يك دسته 1ي  يعني تقسيم به هفت تا دسته

 د اولعـد شـوند،   بندي مـي  كه با اين روش دسته 7 ماننداعدادي  .توان براي هر عددي به كار برد تقسيم را مي البته اين روش

  .نام دارند

ايـن اعـداد يـا بـه چنـد      . هاي چندتايي تقسيم كنيم دسته مساوي به رطو ها را به توانيم آن ، اعدادي هستند كه نمياعداد اول

  .شوند ي تقسيم ميتايي و يا يك دسته چندتاي ي يك دسته

از دو شـمارنده داشـته   بيشـتر  اگر عددي . است اول، و خودش را داشته باشد 1ي  دهبه عبارت ديگر، اگر عددي فقط دو شمارن

  .است مركبباشد، 
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ي  ستهدو درا به  12توانيم  زيرا مي. مركب است 12عدد همچنين . فقط دو شمارنده دارد 5زيرا عدد . اول است 5عدد  :1مثال 

  :پس. تايي تقسيم كنيم 3ي  ستهچهار دتايي و يا  4ي  ستهد سهتايي يا  2ي  ستهشش دتايي يا  6
× =

× =

3 4 12

2 6 12
   

  .، نه مركب است و نه اول1عدد  :قرارداد

  .19و  17،  13،  11،  7،  5،  3،  2: عبارتند از 20تر از  اعداد اول كوچك

  اول است يا مركب؟ 29عدد  :تمرين

  .آجرهاي ساختمان تمام اعداد هستند ،عداد اولا

  

  

  

  

  

  :هاي زير توجه كنيد به نمونه. توانيم با ضرب اعداد اول در هم، به دست آوريم يعني تمام اعداد را مي
= ×

= × ×

= ×

10 2 5

12 2 2 3

35 5 7

   

  .ايم كرده تجزيهاگر يك عدد را به صورت ضرب چند عدد اول بنويسيم، آن را 

  

  .را تجزيه كنيد 45عدد  : 2مثال 

=توانيم به صورت ضرب را مي 45 :حل ×45 9   .بنويسيم 5

  . توانيم آن را تجزيه كنيم مركب است و مي 9ي اما شمارنده 

=داريم  ×9 3   توانيم به صورت مقابل اين مراحل را مي.  3

  :نمايش دهيم 

=نابراين ب × ×45 3 3 5 .  

  .گوييم مي نمودار درختي، مقابلي  به نمودار رسم شده

  

  . با رسم نمودار درختي، اعداد روي درخت زير را تجزيه كنيد :تمرين
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  3 آزمون شيپ

  

در  .شـود  ناميده مي اول عدد پذير باشد، عددي كه فقط بر خودش و يك بخش

يك عدد اول اسـت   11به عنوان مثال . ناميم مي مركبغير اين صورت عدد را 

  .نه اول است و نه مركب 1 عدد كنيم كه قرارداد مي. يك عدد مركب 16و 

تـر از   اعـداد اول كوچـك  خواهيم روش به دسـت آوردن   آزمون مي اين پيشدر 

بـراي ايـن كـار از يـك روش قـديمي اسـتفاده       . عددي خاص را معرفـي كنـيم  

 روش خـواهيم بـا ايـن    به عنوان  مثـال مـي  . نام دارد الغربكنيم كه روش  مي

  .را پيدا كنيم 40تر از  اعداد اول كوچك

  .دنباقي بمانفقط اعداد اول كنيم تا  در روش غربال، اعداد مركب را حذف مي

 :مراحل كار بدين صورت است

 .نه مركب نه اول است و 1زيرا عدد . كنيم را حذف مي 1ابتدا عدد  -1

  .كنيم يعني اعداد زوج را حذف مي 2هاي عدد  ساير مضرب .اول است 2زيرا عدد . يمشك يك دايره مي 2 دور عدد -2

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

  

  

پذير هسـتند را   بخش 3هايي كه بر  ، يعني آن3هاي عدد  ساير مضرب. اول است 3زيرا عدد . يمشك يك دايره مي 3دور عدد  -3

  .كنيم حذف مي

  

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

  

  

يـك دايـره    5حـال دور عـدد   . نيـز هسـتند   2رب عـدد  ا، مض ـ4هـاي   زيرا مضرب. اند از قبل حذف شده 4هاي عدد  مضرب -4

  ..كنيم را حذف مي 5هاي عدد  مضرب. اول است 5كشيم، زيرا  مي

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
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، يا خـط  40تر از  كه تمام اعداد كوچك دهيم اين روش را تا جايي ادامه مي .كنيم مياين روند را براي ساير اعداد اول تكرار  -5

  :ي كار به صورت زير خواهد شد نتيجه. شود كشيدهبخورند و يا دورشان يك دايره 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

 

  

  :عبارتند از 40تر از  بنابراين اعداد اول كوچك

37 ،31 ،29 ،23 ،19، 17 ،13 ،11 ،7 ،5 ،3 ،2  

  

  . را پيدا كنيد 60و  30روش غربال، اعداد اول بين  با استفاده از : 1تمرين 

  

را  5و   3،  2مضارب اعـداد  كافيست ، فقط 40تر از  به نظر شما،  چرا در روش غربال براي تعيين اعداد اول كوچك : 2تمرين 

  حذف كنيم؟
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  4پيش آزمون

بـه عنـوان   . نـاميم  مـي  مركبدر غير اين صورت عدد را . شود ناميده مي اولذير باشد، پ يك بخشعددي كه فقط بر خودش و 

  .مركب ديك عد 16يك عدد اول است و  11مثال 

  .نه اول است و نه مركب، 1كنيم كه  قرارداد مي

  .هستند 10عدد  هاي شمارنده 5و  2، 1اعداد  .هاي زير را در نظر بگيريد تساوي
1 10 10

2 5 10

× =

× =

  

  :كنيم مي زير مطرحسه روش  ،براي اين كار. كنيمرا پيدا  66و  54ي مشترك دو عدد  ترين شمارنده بزرگخواهيم  حال مي
  

هاي اين عـدد،   براي پيدا كردن شمارنده. را در نظر بگيريد 54مثلاً عدد . كنيم هاي دو عدد را پيدا مي شمارندهتمام  )اول شرو

  :ذير استپ ها بخش بر آن 54كنيم كه   يدا ميپاعدادي را تمام 

, , ,÷ = ÷ = ÷ = ÷ =54 1 54 54 2 27 54 3 18 54 6 9   

  .دهد را نشان مي 54هاي  كماني از شمارنده رنگين  شكل زير

  
 54هـاي عـدد    بنـابراين شـمارنده   .است 54ضربشان برابر  اند، حاصل كنيد هر دو عددي كه با يك كمان به هم وصل شده توجه

  :ند ازعبارت

54 ،27 ،18 ،9 ،6 ،3 ،2 ،1  

  :آوريم را نيز به دست مي 66هاي عدد  به همين ترتيب شمارنده

, , ,÷ = ÷ = ÷ = ÷ =66 1 66 66 2 33 66 3 22 66 6 11   

  : به شكل زير است 66هاي  رنگين كمان شمارنده

  
  :هم عبارتند از 66هاي عدد  به اين ترتيب شمارنده

66 ،33 ،22 ،11 ،6 ،3 ،2 ،1  

  .دهيم تشكيل مي ،مانند شكل زير را 66و  54هاي اعداد  ل شمارندهوجد

, , , , , , ,

, , , , , , ,

54 1 2 3 6 9 18 27 54

66 1 2 3 6 11 22 33 66
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  .است 6برابر  66و  54 ي مشترك ترين شمارنده بزرگواضح است كه 

كنـيم و بعـد    مـي از هر كدام يكـي را انتخـاب    كرده ورا پيدا  ها آنهاي اول مشترك  سپس عدد .كنيم ميهر دو عدد را تجزيه  )روش دوم

  :كنيم را به صورت زير رسم مي 66و  54دو عدد  به عنوان مثال نمودار درختي تجزيه. كنيم مي ها را در هم ضرب آن

  
=نتيجه خواهيم داشت  در × ×66 2 3 =و   11 × × ×54 2 3 3 لـذا  . هسـتند  3و  2 ،66و  54بـين  مشـترك   اعداد اول. 3

×برابر ها آني مشترك  ترين شمارنده بزرگ =2 3   .است 6

54 2 3 3 3

2 3 6

66 2 3 11

= × × ×

⇒ = × =

= × ×

  

  

را در سمت چـپ   2ها مثلاً  ي مشترك آن يك شمارنده. نويسيم را در يك رديف كنار هم مي 66و  54هر دو عدد  )روش سوم

  .نويسيم و عدد ميو حاصل آن را زير دكنيم  ميتقسيم  2نوشته و هر كدام از دو عدد را بر 

تقسـيم   3هـر دو را بـر   . اسـت  3هـا   ي مشـترك آن  شمارنده. دهيم انجام مي 33و  27ن همين كار را براي دو عدد جديد اكنو

  .11و  9شود  نويسيم كه مي و حاصل تقسيم را زير هر دو عدد ميكنيم  مي

2 54 66

3 27 33

9 11

  

ي  تـرين شـمارنده   بزرگ) اعداد سمت چپ( 3و  2ب اعداد ضر حاصل. ي مشترك ندارند و كار تمام است شمارنده 11و  9اعداد 

  .مشترك است

2 3 6× =  
  .را پيدا كنيد 90و  80ي مشترك دو عدد  ترين شمارنده بزرگ : 1مثال 

=ي دو عدد داريم  طبق روش دوم، با تجزيه: حل × × ×90 2 3 3 =و  5 × × × ×80 2 2 2 2  ها بين آناول مشترك عدد  .5

  .باشد مي 2ي مشترك برابر ترين شمارنده بزرگاست، پس  2

  .ها را پيدا كنيد حداقل تعداد شيشه. اند هايي با حجم يكسان ريخته شده ليتر شير در شيشه 48ميوه و  ليتر آب 72 : 2مثال 

برابـر   هـا  شيشهحجم . را در نظر بگيريم ترين حجمهايي با بيش ، بايد شيشهپيدا كنيمها را  اقل تعداد شيشهكه حد براي اين: حل

=چـون . باشـد  مي 48و  72ي مشترك اعداد  شمارنده ترين با بزرگ × × × ×72 2 2 2 3 =و 3 × × × ×48 2 2 2 2 ، پـس  3

×ي مشترك برابر  ترين شمارنده بزرگ × × =2 2 2 3 در . گيـريم  ليتر در نظـر مـي   24هايي با حجم بنابراين شيشه.  است 24

÷اين حالت،  =72 24 ÷ميوه و آب يشيشه برا 3 =48 24   .شيشه براي شير نياز داريم 2

  . را بيابيد 126و  120ي مشترك دو عدد  ترين شمارنده بزرگ :تمرين 

 مشترك مشترك

ترين شمارنده مشترك  بزرگ  
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  5آزمون  پيش

  :به عنوان مثال .وريمآ آن عدد را به دست مي مضاربضرب كنيم، ... ، 3، 2، 1هرگاه عددي را در اعداد 
1 3 3

2 3 6

3 3 9

4 3 12

× =

× =

× =

× =

  

  .هستند 3مضارب عدد ... و  12، 9، 6، 3

  .ناميم مي مركبير اين صورت عدد را شود و در غ ناميده مي اولذير باشد، پ عددي كه فقط بر خودش و يك بخش

  .يك عدد مركب 16يك عدد اول است و  11به عنوان مثال 

  .نه اول است و نه مركب 1كنيم كه  داد ميارقر

=مانند. ايم كرده تجزيهن را آضرب اعداد اول بنويسيم،  اگر عددي را به صورت حاصل × ×12 2 2 3  

  .رب مشترك دو عدد را پيدا كنيمترين مض خواهيم كوچك ميحال 

  :كنيم كار، دو روش زير را معرفي مي  براي اين

هـاي هـر دو    در اين روش، مضـرب . را پيدا كنيم 12و  8ترين مضرب مشترك دو عدد  فرض كنيد بخواهيم كوچك )روش اول

  :نويسيم عدد را مي

  

                                        8هاي  مضرب

  

                                    12هاي  مضرب

  
  

  .است 24ها برابر  ترين آن واضح است كه كوچك. ايم هاي مشترك دو عدد را با يك دايره مشخص كرده مضرب

 و از هـر كـدام يكـي را انتخـاب    كـرده  دو را پيدا  بين آناول مشترك  اعدادسپس  .نيمك ميهر دو عدد را تجزيه   )روش دوم

 12و  8مثلاً در مـورد دو عـدد   . كنيم عددهاي اول غيرمشترك ضرب مي حله آخر، اعداد اول انتخاب شده را دردر مر. كنيم مي

  :كنيم نمودار درختي تجزيه را به صورت زير رسم مي
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=درنتيجه خواهيم داشت  × ×8 2 2 =و   2 × ×12 2 2 عـددهاي اول   .شـود  ده مـي ، دوبـار دي ـ 2، عـدد  در هـر دو عـدد  . 3

×تـرين مضـرب مشـترك     لـذا كوچـك  . 8در عـدد   2و همچنـين   12در عـدد   3غيرمشترك برابر است با  × × =2 2 2 3 24  

  :به عبارت ديگر داريم. باشد مي

  
  .را پيدا كنيد 36و  20ترين مضرب مشترك دو عدد  كوچك :1مثال 

=چون : حل × ×20 2 2 =و 5 × × ×36 2 2 3 ×ها برابـر  ترين مضرب مشترك آن ، پس كوچك3 × × × =2 2 3 3 5 180 

  .است

  . را پيدا كنيد 65و  100ترين مضرب مشترك دو عدد  كوچك :1تمرين 

  

  . بيابيد هستند،ر نيز كمت 100كه از را  9و  8هاي مشترك دو عدد  مضرب :2تمرين
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  سوالات عمومي

15عدد اعشاري  4جمع  حاصل .1 2/  ،1 52/  ،0 هـاي داخـل    مجمـوع رقـم  . است 20برابر   /128و   /15

  ها كدام است؟ مربع

 1 (5   2 (6   3 (7  4 (8   5 (9  

  دارد و بـا آن يـك عـدد مخلـوط بـه صـورت       ، سه رقم متفاوت را برمي 5و 4، 3، 2، 1هاي  علي از ميان رقم .2

قـدر   كند، چه رين عدد مخلوطي كه علي درست ميت ترين و كوچك اختلاف بين بزرگ. كند ، درست مي

  است؟

 1 (
3

4
5

   2 (
9

4
20

   3 (
3

4
10

   4 (
4

4
15

   5 (
7

4
20

   

  : ير هستنديش چهار عدد روي محور زچهار حرف آ ، ب ، پ و ت نما .3

  

  ي كسرهاست؟ تر از بقيه كدام كسر، بزرگ

 1 (
ب

آ
   2 (

پ
ت

   3 (
پ
ب

    4 (
آ
پ

   5 (
ت
پ

  

حاصل عبارت .4

1 1
95 95

6 7
2 1

94 94
3 4

−−−−

−−−−

  ... است با برابر  

 1 (
14

5
    2 (

1

35
   3 (

2

35
   4 (

7

10
  5 (

5

14
   

  .)م مساوي هستندبا ه) پ آ(و ) ب آ(خط  دو پاره( قدر است؟ ي خواسته شده، چه ي زاويه در شكل زير، اندازه .5

1 (150�  

2 (120�  

3 (115�  

4 (105�  

5 (125�   

  



 

 

ن
مي

نه
 

ن
 بي

ي
لم

 ع
گ

 لي
ره

دو
 

يا
پا

ي 
لل

لم
ا

  
 

1
14 

  بينيد؟ مي هاي مختلف، با اندازه در شكل زير، چند مستطيل .6

1 (8  

2 (9   

3 (10   

4 (11    

5 (12   

عبارت  ترين عدد به مقدار واقعي نزديك .7
69 9 30 001

200 011
/ /

/

++++
  كدام است؟  

1( /0 4   2 (/0 5   3 (/0 6   4 (/0 7   5 (/0 8   

عدد  .8
3

4
7

0تر ازبار نيز با روش قطع كردن، با كم بار با روش گرد كردن و يك را يك  لاف اخت. زنيم تقريب مي /01

  قدر است؟ اين دو تقريب، چه

0/) 2  صفر ) 1 02  3 (/0 01   4 (/0 42   5 (/0 43   

ي  توان مـاده ب (H)و  (C)ي را درست كرد و با تركيب ماده (D)ي بتوان ماده (B)و  (A)ي اگر با تركيب ماده .9

(A) ي براي ساختن ماده ،را درست كرد(D) ؟توان استفاده كرد زير مي ي از كدام گزينه   

1( A ,H ,C   2 (H,C,B   3 (C,A ,B   4 (B, A, H   5 (C, A, B,H   

و حالت ايـن د . كنيم ميي جديد تبديل  به دو مادهبا دادن حرارت، را » مس اكسيد«به نام  يسبز رنگ ماده جامد .10

  ماده چگونه است؟ 

  مايع ـ مايع) 5  جامد ـ جامد) 4  جامد ـ گاز) 3  مايع ـ گاز) 2  جامد ـ مايع) 1

  ؟ كند ميهاي آن ماده تغيير  هاي يك ماده، حتماً نوع مولكول يك از ويژگي در صورت تغيير كدام .11

  ي موارد  همه) 5  حجم) 4  رنگ) 3  اندازه) 2  شكل) 1

  ير شيميايي نيست؟ ي يك تغي نشان دهنده ،كدام شكل .12

1 (    2 (  

3 (    4 (  

5 (   

ي زمـين بـه    و شما بخواهيد از يك سمت كـره  بپيونددي سفر انسان به درون زمين به واقعيت زفرض كنيد رو .13

 ـ  . سمت ديگر آن در راستاي قطر زمين حركت كنيد و چنـد بـار از    ردحدوداً چه مسافتي را طـي خواهيـد ك

  ؟ يد كردخواههاي جامد زمين عبور  لايه

 ـ 6400حدود ) 1  ـ 6400حدود ) 2  بار 5كيلومتر   ـ 12800حدود ) 3  بار 6كيلومتر    بار 5كيلومتر 

 ـ 128000حدود ) 4   بار  4كيلومتر ـ  64000حدود ) 5  بار 4كيلومتر 
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  جهت نيروي اصطكاك در كدام شكل درست رسم شده است؟  .14

1(  2(  

3(  4 (                  5(  

  

  ها به دور خورشيد كدام است؟  مين و سيارهعلت چرخش ز .15

  نيروي گرانش سيارات) 3  جرم بسيار بالاي زمين و سيارات) 2    نيروي گريز از مركز) 1

  ي خورشيد نيروي جاذبه) 5  زمين ي نيروي جاذبه) 4

  

  اختصاصيسوالات 
  

  ها، كدام است؟ ي مشترك آن ترين شمارنده به بزرگ 594و 180ترين مضرب مشترك دو عدد نسبت كوچك .16

1(110  2 (165  3 (330   4(625   5 (660  

  دارد، بين كدام دو عدد است؟ 2ي يكسان و برابر مانده باقي 6و 5، 4، 3ترين عددي كه در تقسيم بر كوچك .17

   99و66) 5   70و61) 4    60و 56) 3   55و51) 2   50و40) 1

ها را به صـورت زيـر، روي    اين كارت. مريم، سه كارت دارد كه رو و پشت هر كارت، يك عدد نوشته شده است  .18

  :دهد يك ميز قرار مي

  

  

سه عددي كه پشت هر سه كارت نوشـته شـده و شـما    . مجموع دو عدد رو و پشت هر كارت، با هم برابر است

  ها كدام است؟  مجموع اعداد پشت كارت. بينيد، يك عدد اول است ها را نمي آن

1 (42   2 (45  3 (51  4 (57   5 (62  

  كدام است؟ 192هاي عدد تعداد شمارنده .19

1 (8   2 (9  3 (10  4(12   5 (14  
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 طـول  ترين با بزرگ ،ي مربع شكل مساوي متر، چند باغچه 60و عرض 80در زميني به شكل مستطيل به طول .20

  توان ايجاد كرد؟ ضلع ممكن مي

1 (10     2 (12  3 (14   4 (16   5 (20  

 اش نفر هشتمي كه وارد كتابفروشـي ، در يك روز، به گيرد مييك كتابفروش براي تبليغ فروشگاه خود تصميم  .21

 12و 8اين كـار را بـراي   او. نويس هديه دهد شود، يك روان ميه وارد شود يك كتاب و به نفر دوازدهمي ك  مي

نويس را بـا   مشتري داشته باشد، چند نفر هم كتاب و هم روان 200اگر تا انتهاي شب، . نفر بعدي نيز ادامه دهد

  اند؟ هم هديه گرفته

1 (6   2 (7   3 (8   4 (9  5 (10  

  زنيم، مضرب كدام عدد است؟ ، آخرين مضربي كه خط مي100تر از در روش غربال براي تعيين اعداد اول كوچك .22

1 (5   2 (6   3 (7   4 (9   5 (11  

  تواند باشد؟ ي ديگر اين عدد مي رندهشما گزينه،كدام . ي يك عدد هستند شمارنده 18و 16اعداد .23

1 (24   2 (32    3 (38   4 (54  5 (64  
  

2ي دو عدد به صورت تجزيه .24 2 2 3× × × ×× × × ×× × × ×× × × 2و   …………× 3 3 3× × × ×× × × ×× × × ×× × × ترين مضـرب مشـترك    اگر كوچك. است …………×

  داريم؟ 3و چند 2روي هم چند ،باشد، در هر دو عدد 324اين دو عدد برابر 

  تا  10) 5  تا  6) 4  تا  9) 3  تا  8) 2  تا  7) 1

  چند عدد اول داريم؟ 60 و 30بين دو عدد   .25

1( 4   2( 5   3( 8   4( 6   5 (7  

  

  

  

  

  

  

 بسیار مهم پیام 

 

 

 

 

 

 !دانش آموزان عزيز شركت كننده در نهمين دوره ليگ علمي پايا 

  ...خدا قوت

لگرام شما عزيزان براي دسترسي سريعتر به منابع، اطلاعيه هاي مراحل بعدي پايا و نتايج مي بايست به كانال ت

 Joinبراي اين منظور آدرس كانال را در نرم افزار تلگرام وارد نموده و به محض ورود بر روي گزينه  .دبيرخانه پايا بپيونديد

  .كليك نماييد

 payaleague@:آدرس تلگرامي
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  ..منتظر حضورتان هستيم

 .موفق باشيد


